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横浜市保育所入所保留児童実態調査 ≪調査概要≫ 

【調査概要】 

（１）調査の目的 

横浜市では、平成 22 年度４月の入所選考により、認可保育所に入所できなかった方を対象に、そ

の後の保護者の就労状況や子どもの保育形態等を把握し、今後の保育行政の方向性と保留児解消を目

的とした子育て支援事業を検討する際の参考とするため、「入所保留児童実態調査」を実施しました。 

また、調査等により、現在の状況や意向を確認した上で、入所可能な保育サービス（「認可保育所」

は入所審査が必要）がみつかった場合には、出来る限り入所に結び付けることができるよう丁寧な保

育サービスの御案内を区役所中心に行っています。 

（２）調査の概要 

■調査地域：横浜市全域 

■調査対象：平成 22 年 4月 1 日時点で保育所に入所できずに保留児となられた方  2,279 人 

＊７月１日時点で横浜保育室・認可保育所・家庭保育福祉員・幼稚園預かり保育への

入所が確認できた場合には、対象から除きました（1,323 人）。 

■調査方法：郵送によるアンケート調査（局から一斉に発送） 

■回収方法：返信用封筒により回答を回収（お住まいの区役所で回収） 

■実施期間：平成 22 年 7月 15 日～7 月 26 日 

■回収結果：812 人 / 2,279 人 回答 回収率 35.6％（８月 27 日現在） 

      ＊同等の内容について電話による聞き取り分も含む。 

 

【調査結果】 

(問１) お子様の保育状況（７／１時点）について（選択） （n=797） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   「「認可保育所」以外
．．

の保育サービス」で現在、利用しているもの   （n=330） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.7%

25.4%

17.5%

9.9%

5.1%

2.0%

1.7%

0.3%

3.4%

一般認可外保育施設

一時預かり・一時保育

横浜保育室

事業所（企業）内保育施設

幼稚園

幼稚園預かり保育

家庭保育福祉員（保育ママ）

ベビーホテル

その他

34.5%

17.1%

12.2%

9.5%

9.4%

7.4%

9.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

「認可保育所以外」の

保育サービスを利用している。

求職活動をしていたが、
求職活動をやめて、子どもをみている。

仕事をやめて、

子どもをみている。

祖父母や親戚、あるいは

友人・知人に預かってもらっている。

保護者の育児休業を
延長して、子どもを見ている。

保護者の就業形態を変更し、

子どもをみている。

その他

その他は、「職場に連れてい

く」「深夜や早朝のみ仕事して

いる」「次のお子さんの産休

中・育休中」など。 

１位 

２位 

３位 

「認可保育所」以外
．．

の保育サー

ビスを利用している。

求職活動をやめて、子どもをみている。

仕事をやめて、子どもをみている。 
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(問２) 保護者（「父」「母」「その他」）の状況（７／１時点）について（選択） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問２）で「父」「母」「その他」がいずれも仕事をしている方の（問１）7 月 1 日時点のお子様の保育

状況について  

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

（問３) 「認可保育所」以外
．．

の保育サービスで今後の利用希望（選択） （n=757） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.0%

17.4%

15.0%

12.9%

7.9%

6.7%

4.7%

4.5%

2.3%

1.4%

1.1%

横浜保育室

幼稚園預かり保育

一時預かり事業

幼稚園

家庭保育福祉員（保育ママ）

事業所（企業）内保育施設

一般認可外保育施設

特にない

ベビーシッター

ベビーホテル

その他

1
30.8%

1
43.9%

1
93.3%

2
15.4%

2
22.8%

3
9.3%

4
4.3%

5
4.1%

6
7.7%

7
7.7%

8
15.4%

9
23.1%

9
12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父

母

その他

1 仕事をしている。
2 仕事を探している（求職中）。
3 育児休業が終了し、仕事に復帰する、または復帰している
4 仕事が内定している。
5 出産の準備や出産後の休養が必要。
6 病気や障害のため保育が困難。
7 大学や職業訓練校、専門学校などに通っている。
8 家庭内の親族を常に介護している。
9 その他

59.5%

15.9%

13.4%

1.0%

0.5%

0.0%

9.7%

34.5%

9.5%

7.4%

9.4%

17.1%

12.3%

9.8%

「認可保育所以外」の

保育サービスを利用している。

祖父母や親戚、あるいは

友人・知人に預かってもらっている。

保護者の就業形態を変更し、

子どもをみている。

保護者の育児休業を延長して、

子どもを見ている。

求職活動をしていたが、

求職活動をやめて、子どもをみている。

仕事をやめて、

子どもをみている。

その他

仕事をされて 

いる方 

問１の回答者全員

の状況 

産休・育休中（延長含む）が半数近く。 

保育所に入れないため、仕事や求職が

できない人も多い。 

空きを待っている人もいる。 

１位 

２位 

３位 

「認可保育所」以外
．．

の保育サー

ビスを利用している。

祖父母や親戚、あるいは友人・

知人に預かってもらっている。

保護者の就業形態を変更し、子

どもをみている。 

【父】１位：仕事をしている（93.3％） 

【母】１位：仕事をしている（43.9％） 

  ２位：仕事を探している(求職中)（22.8％）

  ３位：育児休業が終了し仕事に復帰する、

または復帰している（9.3％） 

（n=772） 

（n=743） 

（n=13） 

（n=313） 
（n=797） 

平 成 2 2 年 9 月 1 3 日 
こども青少年・教育委員会資料 
こ ど も 青 少 年 局 

１位 

２位 

３位 
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（問４) どのくらいの保育サービスが必要ですか？（記述式） 

 
【１週あたりの必要な保育日数】       【１日の必要な保育時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  (n=781) 

【月額で希望する保育料】                             （n=771） 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

（n=670） 

 

 

（問５)自宅からどのくらいの送迎時間の場所にあれば、その保育サービスを利

用したいと思いますか？（記述） 
 

１位が、「徒歩」で「10 分以上 15 分未満」で、24.7％、 

２位が、「徒歩」で「15 分以上 20 分未満」で、17.4％、 

３位が、「自転車」で「10 分以上 15 分未満」で、12.1％でした。 

 

 

（問６) 平成 22 年度、23 年度の「認可保育所」への入所意向について(選択)   

    (Ｈ22)                             (Ｈ23) 

 

 

 

 

 

（n=757）                   （n=774）      

1.9%

13.9%

19.7%

27.9%

13.3%

16.3%

4.0%

1.2%

1.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

１万円未満

1万円以上２万円未満

２万円以上３万円未満

３万円以上４万円未満

４万円以上５万円未満

５万円以上６万円未満

６万円以上７万円未満

７万円以上

その他

0.4%
0.0%
0.9%
0.4%

3.8%
3.8%

10.5%
8.7%

61.7%
4.4%
5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１日

１日～２日

２日

２日～３日

３日

３日～４日

４日

４日～５日

５日

５日～６日

６日～

５日

0.1%

1.4%

2.1%

6.4%

16.9%

17.5%

25.6%

18.7%

8.2%

2.5%

0.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

５時間未満

５時間～６時間

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間～11時間

11時間～12時間

12時間～13時間

13時間～14時間

14時間以上

10 時間～11 時

３万円以上４万円未満

※ 参考資料 
■ 認可保育所：０～62,500 円 

■ 横浜保育室：58,100 円上限 

 （40,000 円～10,000 円軽減あり） 

■ 幼稚園の横浜型預かり保育事業： 

   ３～５歳児 9,000 円 

     ２歳児 40,000 円（弟妹） 

         58,100 円（弟妹以外）

    ※このほか、幼稚園に入園するための

費用と月々の保育料がかかります。 

申し
込む
76.4%

申し込ま
ない
 7.2%

今はわ
からない

16.4%

入所
意向

は変わ
らない
 85.3%

入所
意向は

ない
14.7%
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 （問７) 「認可保育所」以外
．．

の保育サービスに対する改善希望（選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問８) 保育サービスの充実に向けて要望等がございましたら、御記入ください。 

★保育サービスの充実に向けた要望について、512 人の方から 860 件の御要望をいただきました。 

 カテゴリー別に分類すると、上位３つは次のとおりです。 

★主な御意見については冊子「９～13 ページ」を御覧ください。 

 

 

     

１
15.7%

１
14.5%

１
12.9%

１
14.2%

２
28.5%

２
25.5%

２
22.9%

２
24.6%

３
20.8%

３
28.1%

３
19.8%

３
22.9%

４
16.7%

４
13.0%

４
11.8%

４
9.1%

５
8.7%

５
15.2%

６
15.2%

６
16.2%

６
20.5%

６
11.4%

７
3.0%

７
2.8%

７
3.4%

７
2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

横浜保育室

家庭保育福祉員
（保育ママ）

一時預かり事業

幼稚園の預かり保育

１　通勤途中の駅の近く
にあれば利用したい

２　自宅から近く（10分以内）
にあれば利用したい

３　料金がもう少し安く
なれば利用したい

４　保育時間が長く
なれば利用したい

５　「３歳児」からの預け先が
確保できれば利用したい

６　それぞれの施設で行っている
保育の内容について、
もっとわかりやすくして欲しい

７　その他

※参考資料 
■認可保育所での一時保育： 

 3 歳未満児 2,400 円（日額） 

  3 歳以上児 1,300 円（日額） 

■乳幼児の一時預かり事業： 

 500 円を上限（時間） 

４つの事業いずれも、「自宅から近く（10 分以

内）にあれば利用したい」を望む声が多い状況

です。 

23.8%

19.4%

16.5%

受入枠の増・待機児童の

解消に関すること

保育サービスの充実

・その他に関すること

入所に関すること

（n=504） 

（n=318） 

（n=343） 

（n=398） 

「「認可保育所以外」の保育サービスはもとも

と考えていない」と回答された方は、16.4％で

した。 
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【調査概要】 

（１）調査の目的 

横浜市では、平成 22 年度４月の入所選考により、認可保育所に入所できなかった方を対象に、そ

の後の保護者の就労状況や子どもの保育形態等を把握し、今後の保育行政の方向性と保留児解消を目

的とした子育て支援事業を検討する際の参考とするため、「入所保留児童実態調査」を実施しました。 

また、調査等により、現在の状況や意向を確認した上で、認可保育所以外の入所可能な保育サービ

スがみつかった場合には、出来る限り入所に結び付けることができるよう丁寧な保育サービスの御案

内を区役所中心に行っています。 

（２）調査の概要 

■調査地域：横浜市全域 

■調査対象：平成 22 年 4 月 1 日時点で保育所に入所できずに保留児となられた方  2,279 人 

＊７月１日時点で横浜保育室・認可保育所・家庭保育福祉員・幼稚園預かり保育への

入所が確認できた場合には、対象から除きました（1,323 人）。 

■調査方法：郵送によるアンケート調査（局から一斉に発送） 

■回収方法：返信用封筒により回答を回収（お住まいの区役所で回収） 

■実施期間：平成 22 年 7 月 15 日～7月 26 日 

■回収結果：812 人 / 2,279 人 回答 回収率 35.6％（８月 27 日現在） 

      ＊同等の内容について電話による聞き取り分も含む。 

 

【調査結果】 

(問１) ７／１時点のお子様の保育状況について 

１位が、「「認可保育所」以外
．．

の保育サービスを利用している」で 34.5％、 

２位が、「求職活動をやめて、子どもをみている」で 17.1％、 

 ３位が、「仕事をやめて、子どもをみている」で 12.2％でした。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (n=797)  

34.5%

17.1%

12.2%

9.5%

9.4%

7.4%

9.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

「認可保育所」以外の

保育サービスを利用している。

求職活動をしていたが、

求職活動をやめて、子どもをみている。

仕事をやめて、

子どもをみている。

祖父母や親戚、あるいは

友人・知人に預かってもらっている。

保護者の育児休業を

延長して、子どもを見ている。

保護者の就業形態を変更し、

子どもをみている。

その他

その他は、「職場に連れて

いく」「深夜や早朝のみ仕

事している」「次のお子さ

んの産休中・育休中」な

ど。 

１位 

２位 

３位 
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・１位の「「認可保育所」以外
．．

の保育サービス」の中で、利用されている保育サービスは、 

 

１位が、「一般認可外保育施設」で 34.7％、 

２位が、「一時預かり・一時保育」で 25.4％、 

３位が、「横浜保育室」で 17.5％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(問２) ７／１時点の保護者の状況（「父」「母」「その他」について） 
 

・７月１日時点の保護者の状況で「父」「母」「その他」の状況について、 

  【父】１位が「仕事をしている」の 93.3％で、ほとんどの割合を占めていました。 

  【母】１位が「仕事をしている」の 43.9％、 

２位が「仕事を探している(求職中)」で 22.8％、 

３位が「育児休業が終了し、仕事に復帰する、または復帰している」で 9.3％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
   

34.7%

25.4%

17.5%

9.9%

5.1%

2.0%

1.7%

0.3%

3.4%

一般認可外保育施設

一時預かり・一時保育

横浜保育室

事業所（企業）内保育施設

幼稚園

幼稚園預かり保育

家庭保育福祉員（保育ママ）

ベビーホテル

その他

１位 

２位 

３位 

（ｎ=772） 

（n=743） 

（n=13） 

1
30.8%

1
43.9%

1
93.3%

2
15.4%

2
22.8%

3
9.3%

4
4.3%

5
4.1%

6
7.7%

7
7.7%

8
15.4%

9
23.1%

9
12.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父

母

その他

1 仕事をしている。
2 仕事を探している（求職中）。
3 育児休業が終了し、仕事に復帰する、または復帰している
4 仕事が内定している。
5 出産の準備や出産後の休養が必要。
6 病気や障害のため保育が困難。
7 大学や職業訓練校、専門学校などに通っている。
8 家庭内の親族を常に介護している。
9 その他
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・（問２）で「父」「母」「その他」がいずれも仕事をしている方の（問１）７月１日時点の

お子様の保育状況について                     （n=313、n=797） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

（問３) 今後「認可保育所」以外
．．

の保育サービスで利用したいものについて 

・「認可保育所」以外
．．

の保育サービスの利用希望は、 

１位が「横浜保育室」で、26.0％、 

２位が「幼稚園預かり保育」で、17.4％、 

３位が「一時預かり事業」で、15.0％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.0%

17.4%

15.0%

12.9%

7.9%

6.7%

4.7%

4.5%

2.3%

1.4%

1.1%

横浜保育室

幼稚園預かり保育

一時預かり事業

幼稚園

家庭保育福祉員（保育ママ）

事業所（企業）内保育施設

一般認可外保育施設

特にない

ベビーシッター

ベビーホテル

その他

59.5%

15.9%

13.4%

1.0%

0.5%

0.0%

9.7%

34.5%

9.5%

7.4%

9.4%

17.1%

12.3%

9.8%

「認可保育所」以外の

保育サービスを利用している。

祖父母や親戚、あるいは

友人・知人に預かってもらっている。

保護者の就業形態を変更し、

子どもをみている。

保護者の育児休業を延長して、

子どもを見ている。

求職活動をしていたが、

求職活動をやめて、子どもをみている。

仕事をやめて、

子どもをみている。

その他

問１の回答者全員

の状況 

仕事をされて 

いる方 

産休・育休中（延長含む）が半数近く。

保育所に入れないため、仕事や求職が

できない人も多い。 

空きを待っている人もいる。 

１位 

２位 

３位 

（n=757）
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（問４-①) どのくらいの保育サービスが必要ですか？（記述式） 

 

・１週あたりの必要な保育量 

１位が、「５日」で、61.7％、 

２位が、「４日」で、10.5％、 

３位が、「４日～５日」で、8.7％でした。 

 

 

 

【１週あたりの必要な保育日数】       【１日の必要な保育時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=781)                      (n=771) 

                   

・希望している１日の必要な保育時間と現在のお子様の保育の状況 

１位の「10 時間～11 時間」を希望されている方のお子様の保育の状況は、 

・「「認可保育所」以外
．．

の保育サービスを利用している」方が、41.3％、 

・「求職活動をやめて、子どもをみている」方が、16％、 

・「仕事をやめて、子どもをみている」方が、14.7％でした。 

 

２位の「11 時間～12 時間」を希望されている方のお子様の保育の状況は、 

・「「認可保育所」以外
．．

の保育サービスを利用している」方が、38.8％、 

・「育児休業を延長し、子どもをみている」方が、18.2％、 

・「求職活動をやめて、子どもをみている」方が、15.2％でした。 

 

３位の「９時間～10 時間」を希望されている方のお子様の保育の状況は、 

・「「認可保育所」以外
．．

の保育サービスを利用している」方が、30.1％、 

・「求職活動をやめて、子どもをみている」方が、16％、  

・「仕事をやめて、子どもをみている」の方が、11.7％でした。 

 

 

 

・１日の必要な保育時間 

１位が、「10 時間～11 時間」で、25.6％、

２位が、「11 時間～12 時間」で、18.7％、

３位が、「９時間～10 時間」で、17.5％

でした。 

0.4%
0.0%
0.9%
0.4%

3.8%
3.8%

10.5%
8.7%

61.7%
4.4%
5.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１日

１日～２日

２日

２日～３日

３日

３日～４日

４日

４日～５日

５日

５日～６日

６日～

５日

0.1%

1.4%

2.1%

6.4%

16.9%

17.5%

25.6%

18.7%

8.2%

2.5%

0.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

５時間未満

５時間～６時間

６時間～７時間

７時間～８時間

８時間～９時間

９時間～10時間

10時間～11時間

11時間～12時間

12時間～13時間

13時間～14時間

14時間以上

10 時間～11 時
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（４-②) また、保育料はいくらなら利用されますか？（記述式） 

     

・月額で希望する保育料 

 １位が、「３万円～４万円」で、27.9％、 

２位が、「２万円～３万円」で、19.7％、 

３位が、「５万円～６万円」で、16.3％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ=670） 

 

・日額で希望する保育料 

１位が、「２千円～２千５百円」で、28.0％、 

２位が、「１千円～1千５百円」と「３千円～３千５百円」で、14.4％でした。  

 

※参考資料 

 月額 日額及び時間 

認可保育所 

 

０～62,500 円 

・保護者等の前年の税金の額や児童の年

齢に応じて 

・３人目以上の児童は、月額保育料が無

料 

 

 

横浜保育室 ３歳未満：58,100 円を上限 

・一定の所得以下の世帯については 40,000 

円～10,000 円軽減あり。 

・３人目以上の児童は、月額保育料が無料 

・きょうだいがいる場合は、２人目の児童に

ついて３歳未満児は月額 18,000 円、３歳児は

月額 9,450 円保育料が軽減。 

 

幼稚園の横浜型

預かり保育 

３～５歳児：9,000 円 

２歳児：月額 40,100 円 

（保育を必要とする園児の弟妹） 

月額 58,100 円（弟妹以外）

 

認可保育所での

一時保育 

 ３歳未満児：2,400 円(日額) 

３歳以上児：1,300 円(日額) 
（減免対象の場合） 

※横浜市在住、生活保護世帯、非課税世帯

の方 ３歳未満児：1,200 円（日額） 

３歳以上児： 650 円（日額） 

乳幼児の一時預

かり事業 

 

 

（５００円を上限（時間）） 

1.9%

13.9%

19.7%

27.9%

13.3%

16.3%

4.0%

1.2%

1.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

１万円未満

1万円以上２万円未満

２万円以上３万円未満

３万円以上４万円未満

４万円以上５万円未満

５万円以上６万円未満

６万円以上７万円未満

７万円以上

その他

３万円以上４万円未満
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（問５) 保育サービスの場所について、自宅からどのくらいの送迎時間の場所に

あれば、そのサービスを利用したいと思いますか？（記述式） 
１位が、「徒歩」で「10 分以上 15 分未満」で、24.7％、 

２位が、「徒歩」で「15 分以上 20 分未満」で、17.4％、 

３位が、「自転車」で「10 分以上 15 分未満」で、12.1％でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

（問６) 平成 22 年度、23 年度の「認可保育所」への入所意向について 

    (Ｈ22)                               (Ｈ23) 

 

 

 

 

 

 

 

     (n=757)                      （n=774) 

 

 

 

 

入所意向
は変わらな

い
 85.3%

入所意向
はない。
14.7%

1

3.9%

1

1.7% 1

0.7% 1

0.2%

2

 12.1%

2

5.0%

2

 24.7%

2

0.3%

2

0.6%

3

17.4%

3

0.4%

3

5.9%

3

3.1%

3

0.5%
4

0.3%

4

8.7%

4

3.0%

4

0.7% 4

0.2%

5

0.7%
5

 0.4%

6

 3.2%

6

1.2%
6

0.7%
6

0.5%

6

0.4%

7

1.7% 7

0.9% 7

0.2%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

徒歩 自転車 自動車 電車 バス

１　　５分以上１０分未満
２　１０分以上１５分未満
３　１５分以上２０分未満
４　２０分以上２５分未満
５　２５分以上３０分未満
６　３０分以上
７　空欄

申し込む,
76.4%

申し込ま
ない, 7.2%

今はわか
らない,
16.4%
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 （問７) 「認可保育所」以外
．．

の保育サービスに対する改善希望（複数回答可） 

・「横浜保育室」への改善希望としては、 

１位が、「自宅から近く(10 分以内)にあれば利用したい」で、24.6％、 

２位が、「料金がもう少し安くなれば利用したい」で、22.9％、 

３位が、「「３歳児」からの預け先が確保できれば利用したい」で、15.2％でした。 

・「家庭保育福祉員（保育ママ）」への改善希望としては、 

１位が、「自宅から近く(10 分以内)であれば利用したい」で、22.9％で、 

２位が、「それぞれの施設で行っている保育の内容についてもっとわかりやすく」で、

20.5％、 

３位が、「料金がもう少し安くなれば利用したい」で、19.8％でした。 

・「一時預かり事業」への改善希望としては、 

１位が、「料金がもう少し安くなれば利用したい」で、28.1％、 

２位が、「自宅から近く(10 分以内)であれば利用したい」で、25.5％、 

３位が、「それぞれの施設で行っている保育の内容についてもっとわかりやすく」で、

16.2％でした。 

・「幼稚園の預かり保育」への改善希望としては、 

１位が、「自宅から近く(10 分以内)であれば利用したい」で、28.5％、 

２位が、「料金がもう少し安くなれば利用したい」で、20.8％、 

３位が、「保育時間が長くなれば利用したい」で、16.7％でした。 

・「「認可保育所」以外
．．

の保育サービスはもともと考えていない」と回答された方は、16.4％

でした。 

 

     

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１
15.7%

１
14.5%

１
12.9%

１
14.2%

２
28.5%

２
25.5%

２
22.9%

２
24.6%

３
20.8%

３
28.1%

３
19.8%

３
22.9%

４
16.7%

４
13.0%

４
11.8%

４
9.1%

５
8.7%

５
15.2%

６
15.2%

６
16.2%

６
20.5%

６
11.4%

７
3.0%

７
2.8%

７
3.4%

７
2.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

横浜保育室

家庭保育福祉員
（保育ママ）

一時預かり事業

幼稚園の預かり保育

１　通勤途中の駅の近く
にあれば利用したい

２　自宅から近く（10分以内）
にあれば利用したい

３　料金がもう少し安く
なれば利用したい

４　保育時間が長く
なれば利用したい

５　「３歳児」からの預け先が
確保できれば利用したい

６　それぞれの施設で行っている
保育の内容について、
もっとわかりやすくして欲しい

７　その他

（ｎ=504） 

（ｎ=318） 

（ｎ=343） 

（ｎ=398） 
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※保育サービスの充実に向けた要望等へ、多くの御意見をいただきました。 

ここでは主な意見を紹介し、意見全体については、横浜市のホームページで紹介します。 

 

【受入枠の増・待機児童の解消について】 

・本当は働きたいけれど預かってくれる所がなく、非常に困っております。認可の保育園に皆が入ること

ができるようになって欲しいです。 

・認可保育所があまりに少ない。市や区の園開設に加え、大型マンションや企業ビルの一角に保育所を設

けるよう求めていって欲しい。 

・お母さんたちが安心して預けられるようにして欲しいです。保育園を増やして欲しい。 

・もっと保育施設を充実させてもらいたい。今のままでは、子どもをもって生活をすることが困難。 

・本当に困っています。育休の延長ができずに退職させられました。とてもとても困っています。 

・当区では、希望の預かり保育がある幼稚園に入るのも難しく、うちは入れませんでした。他の区よりも、

少ないので、保育所、幼稚園、増やして欲しいです。 

・預けたいときに預けることができるのが望ましい。ただし、質の低下の恐れなど簡単ではないと思う。

入所申込をしてもうすぐ丸一年が経とうとしている。育児休暇を延長して対応しているが、正直復職で

きるか不安でいっぱいです。認可外も検討しているが、自宅近くに施設がなく正直厳しい状況である。

認可保育所の少ない地域には認可外でも構わないので、施設を増やして欲しい。 

 

 

 

 

 

 

問８ 保育サービスの充実に向けて要望等がございましたら御記入ください。

（自由記載）（延べ：860 件）                     （ｎ=512） 

 
 

    
 

23.8%

19.4%

16.5%

8.4%

7.4%

6.4%

5.1%

4.3%

2.3%

1.6%

1.4%

1.2%

0.9%

0.6%

0.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

受入枠の増・待機児童の解消に関すること

保育サービスの充実・その他に関すること

入所に関すること

認可外保育施設に関すること

一時保育に関すること

保育料に関すること

幼稚園に関すること

横浜保育室に関すること

きょうだいでの入所に関すること

保育士に関すること

アンケート自体へのご意見

幼保連携・こども園に関すること

家庭保育福祉員（保育ママ）に関すること

事業所内保育施設に関すること

保育関係以外のご意見
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・子どものことを考えたら、０歳から同じ保育園ですごせることが一番だと思います。認可保育所に入れ

ず、他のサービスを使うことができても、環境や保育者や友達との関係がその都度変わってしまうのは、

親も子もとてもストレスが大きいです。待機児童０にするような認可保育所を整備してください。 

・来年度もできれば幼稚園でなく保育園に入れたいが（預かり時間が長いため）幼稚園の方が入園が決ま

るのが早いため、保育園をあきらめているのが現状。せめて、入所しづらい保育園を先に入所できるか

決めるようにして欲しい。預けられる所がないから働けない人の身になって欲しい。子ども手当てを増

やすよりも、保育園、学童等の預ける場所を増やして欲しい。 

・保育の質を落とさず、子どもを安心して預けられる保育所を、待機することなく希望するすべての人が

入所できる環境を作って欲しいです。フルタイム就業だけでなく、パートタイム就業の短時間の仕事の

ときも預けやすい所を作って欲しい。 

・正社員じゃない場合（派遣社員）でも、働く意思のある場合、認可で預かってもらえるくらいの人数の

枠を増やして欲しい。 

  

【保育サービスの充実・その他保育全般について】 

・子どもにとって、何が必要なのかという目線を大切に政策を考えて欲しい。親にとって、都合がいいか

らとかでなく、子どもが育っていく上で、良い環境とはいかなる物かを探求していただきたい。 

・何年も保育サービスを充実していない。非常に失望している。先進国といいながら保育の面においても

大変遅れている。それは行政の怠慢のように思える。毎日毎日入園の通知を待つばかりで、希望がなさ

そうだ。すぐに子供を入園させたい。それは我々の要望というよりも心からの叫びだ。 

・横浜は住んでみると、税金は高いし、水道代も高い。子どもに対するサービスが他の県・地域に比べ悪

く、自慢できる地域ではありません。子どもに対するサービスだけでも他県に比べ充実したものになる

と、魅力あふれる街になるのではないかと思います。 

・介護施設勤務のため、土日祝日関係なくシフト制です。日祝日に預かってくれる園がほとんどなく、親

族が遠方で頼ることが不可能な我が家は、調整が難しく、正社員でいることが難しくなっています。日

祝日対応の園を増やして欲しいです。 

・現在、通っている保育園は認可外ですが、事細かな配慮が行き届いています。イベントは必ずあるし、

手作りの給食もおいしいです。なぜ、内容で認可か認可外かを基準にしないのか、不思議です。国での

基準がおかしい。特に待機児童の多い、横浜市では認可が増加するのを待ち望む親も多いはず。遠距離

は悪天候などの場合とても大変。出来ないのであれば、保育園にも学区を持たせるべきです。産まれた

ばかりの子どもでも住みやすい横浜市を作ってください。 

・病児保育・病後児保育を充実して欲しい。慣らし保育時、勤務先が無理と言われる企業が多いのが問題。

土曜日の保育時間が短い保育所が多い。 

・４月しか入所できない現状を改善して欲しい。子どもは毎月生まれるのだから。女性に働く意欲があっ

ても、０歳児の４月に入所または仕事を辞めるかの二択になってしまっているので、仕事を続けたり、

新しく仕事を探したりするのが非常に困難。色々な働き方に合わせた保育サービスがあればと思う。 

  

【入所に関すること】 

・認可保育所の入所選考基準を見直して欲しい。現状、Ａランクでも入所が難しいといわれている中で、

居宅内自営業者は、どうがんばってもＡにはなれません。選考の対象にすらなっていないのでは？実際、

自営業者は、産休・育休等の保障もなく働き続けています。居宅内、というだけで子育てを仕事が両立

できるという考えは理解できません。職業を差別されているように感じます。 

・仕事が決まっていないと認可保育所への入所の資格がほぼないというのは不公正では。 
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・母子家庭なのに、認可保育所に入所できないのはおかしいと思います。母子家庭はもっと優先されるべ

きではないですか？息子は認可に入所できましたが、娘は入所できなくて、今別々の園へ預けています。

ものすごく大変だし、母子家庭なのにお金がかかって大変です。もっと改善してください。 

・母子家庭ばかりが優遇されて、一般の家庭はなかなか入れなくて生活が大変です。子どもが多い家庭か

ら保育園の入所を優先してもらいたい。 

・入所選抜の理由を明確にして欲しい。 

 ・入所判断の際の居住地の考慮（近くの住民の入所プライオリティをあげて欲しい。） 

・一時保育の月間 120 時間までの制限時間を増やして欲しい。自動車で預けに来ている人をみるとおかし

いように思う。自宅から歩いて通わせられる人をもっと優先して入所させるべきだと思う。 

・Ａランクの人ばかりが優先されて、結局求職中の人は入所できないのが現実。預けている人は平気で路

上駐車とかして送迎している。働きたくても、預ける所がないので働けないのは、おかしいのでは・・・。

大きな都市だから、人も沢山いて仕方のない部分はあるのだろうけど、それに対して何一つ変わらない

のはおかしい。このアンケートを記入したところで、何が変わるのでしょうか？ 

 ・待機児童の待ち順番が知りたい。（今後の方針を考えるため。） 

 

【認可外保育施設に関すること】 

・無認可の保育サービスの料金が高すぎます。皆さん、それが原因となって利用しない。 

・認可外の園の保育士のレベルが低い気がするので、改善して欲しいです。 

・今は高い料金を払って無認可へ預けているので、補助金があると助かるのですが・・・。 

・「無認可」という言葉が浸透してしまっているせいで、周囲から「無認可で大丈夫なの？」と心配されま

す。言葉の問題だけですが、保育環境と保育時間は満たしているような園を「私立保育園」などの呼び

方をつけてもらいたいです。  

・認可保育所以外の保育料は、もっと安く、統一したい。 

・認可保育所以外の家庭にも助成があればと思います。 

・認可外でも内容がとても充実。保育者の方も、とても熱心です。認可の基準をもう少し見直して、現在

認可外になっている園にも、市や区から少しでも金銭面で補助していただき、預ける側の負担を減らす

ようにして欲しい。 

 

【一時保育に関すること】 

・一時保育を週３日から４日にして欲しい。預かり時間も延長できれば助かります。 

・一時保育の料金助成などをして欲しい。現在働いていない保育資格者の掘り起こしと職場復帰しやすい

状況を作って欲しいと思います。 

・一時預かりで、０歳～ＯＫなところを増やして欲しい。 

・一時保育の体制の見直し。早い者勝ちのようなシステムをやめていただきたい。本当に困っている人が

一時預かりの断り。入所の待機の改善をお願いします。 

・自分が体調を悪くし、入院するかもしれないので、区役所へ一時保育の相談に行ったところ、一時保育

の空き状況は分からないので、直接保育園へ問い合わせるように言われました。区役所が一つの情報窓

口になれば、便利と思いました。 

・市立保育所の預かり時間が短すぎる。たまには有休をとって美容院や買い物に行きたいがそういったリ

フレッシュ保育を渋るところがあるらしい。 

・一時預かりの金額が高すぎる。パート代より上だったり同じだったり、預けたいのに、預けられない、

一時保育でさえいっぱいでなかなか入れられない。 
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・現在、一時保育を利用していますが、時間が短いため仕事が探しづらいです。また、月極め優先のため、

保育日数が削られたり、働きづらいです。また、以前働いていた職場に戻りたくて空きがあっても、20

時 30 分まで預かってもらえる園が通勤途中で空いてないため戻れませんでした。仕事をしたくても預け

る所がなく、仕事をしていないと預けられない、というのは非常に不便です。 

 

【保育料に関すること】 

・料金が高すぎる。 

・所得の低い人への補助の拡大と施設の増設をお願いしたい。 

 

【幼稚園に関すること】 

・幼稚園の保育料が毎年上がっています。子どもが増えて、環境は悪くなっているのに値段だけ上がるの

は納得いきません。 

・仕方なく幼稚園に入園したが、認可保育所と幼稚園のかかる保育料、入園金に差がありすぎる。うちで

は、金銭的には幼稚園ではとても大変ですが、とても無理をして通っています。 

 ・預かり保育の充実した幼稚園が少ない。夏休みなどが困ります。 

 ・幼稚園の預かり保育をもう少し延ばして欲しい。認可外でも市内なら割引して欲しい。 

 ・近所の幼稚園では横浜型預かり保育を実施していないが、幼稚園入園希望のため、ぜひ検討して頂きた

い。 

 

【横浜保育室に関すること】 

・横浜保育室も就学前まで通園できると、とても助かります。 

 ・横浜保育室は兄弟割引で安く利用できますが、割引なくても保育室の料金がもう少し安く改定すべきだ

と思います。 

 ・もっと、横浜保育室を増やして欲しい。 

 ・横浜保育室は、人員・設備等不備を感じる。 

 ・横浜保育室に通っているが、とても、行き届いたサービスをしていただいているので、認可の保育園も

年齢の小さいクラスに人数をよりかけて欲しい。 

 ・横浜保育室のような、市が助成している認可外保育施設が増えるといいと思います。（保育料を認可保育

所くらいにして）。空いている商業施設などをどんどん保育施設に利用した方がいいと思います。 

 ・認可保育所と横浜保育室の併願ができないことが基本なので、認可保育所に申し込んだ後、入所できな

ければそのまま待機児童になってしまう現実。 

 

【きょうだいでの入所に関すること】 

・次男が認可保育室に通っていますが、きょうだい同じ保育室に通わせたいです。 

 ・兄弟別々の保育園だと送り迎えが大変。母親の負担大なので、保育園の人数を１クラス多くとって欲し

い。 

・兄弟別々の保育所は本当に大変です。同じ園に入れるような、優先条件をもっとあげていただきたい。 

 

【保育士に関すること】 

・現在、働いていない保育資格者の掘り起こしと職場復帰しやすい状況を作って欲しいと思います。 

 ・認可外の保育士のレベルが低い気がするので、改善して欲しいです。 

・保育所、保育士の数がまだまだ足りないと感じます。また、土曜日も通常通り対応していただけると助
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かります。 

 ・保育は大変重要で重労働。保育士さんたちの賃金が見直されるとよいと思う。 

 

【アンケート自体に関すること】 

・このアンケートも統計結果を市報や区報で公表すべき。 

・このアンケートに記入したところで、何か変わるのでしょうか？ 

 ・有言実行をお願いしたいのと合わせてこのアンケートが単なる報告書で終わらないことを願っています。 

・学童や幼稚園など、今ある施設を活用して増員をして欲しいです。これは早急に改善してもらわないと

困る問題なので、このアンケートが活きる。 

 

【幼稚園・保育園に関すること】 

・幼稚園と保育園の方針が違うが、その子どもに（性格や発達など）あった施設が近くにあっても入れず、

待機になってしまうのが残念。幼稚園、保育園の一貫教育等の施設があっても良いと思う。 

 ・幼保一貫のサービスが横浜に充実することを期待します。 

・入園の手続きタイミングを考えると認可保育所と幼稚園の併願は難しく、幼稚園になりそうです。認定

こども園を増やすなど、仕事をしながら幼稚園に通わすことになる家庭への配慮・支援（金銭的）もよ

く考えて欲しいです。 

 

 

【家庭保育福祉員（保育ママ）に関すること】 

・もっと保育ママをもっと増やして、助成したら良いと思う。 

 ・保育園の増員が難しいなら、家庭保育福祉員の数を増やすなどの対策をとって欲しい。 

 ・保育ママについては、今回初めて知りました。もっともっと情報が欲しいです。 

 

【事業所内保育施設に関すること】 

・企業保育園を横浜でも作ればいいのに。 

 ・職場に保育施設をつくってほしい。 

 ・今、企業内保育室に預けているが、夜勤等もあり、勤務以外は預けられないため夜勤明けの日など子ど

もの面倒が見られない。もっと保育施設を充実させて欲しい。 
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【調査票】 
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